

第 364 次行政會議校長報告事項

- 一、 本校、臺灣大學及臺灣科技大學共同組成的「國立臺灣大學系統」，今年 9 月起將開放跨校修讀輔系，增加學生跨領域機會，成為多元化人才。希望增廣三校學生學習領域，並充分利用三校師資與設備資源，同時促進校際合作發展。
- 二、 本校與美國賓州州立大學（Pennsylvania State University）去年底共同推動「合作發展基金」計畫，經兩校組成的評選小組甄選出包含數學教育、地球科學到資訊科技等領域的 7 位老師共 7 項計畫給予補助，後續將與賓州州大教授展開合作，共同研究。
- 三、 本校前身、臺北高等學校同學會 108 年 3 月 16 日於文薈廳舉行，今年適逢臺北高校校史正式併入本校校史，即將邁入第 97 週年，意義非凡。
- 四、 本校諾貝爾文學獎得主高行健講座教授戲劇作品「獨白」，108 年 5 月 2 日至 5 日在本校知音劇場舉行世界首演。由表演藝術研究所教授梁志民導演，表演藝術研究所師生也共同參與籌劃此次活動。
- 五、 美術館於去（107）年 2 月完成建築主體，於今（108）年 3 月取得使用執照，4 月驗收通過，目前已積極籌建內裝工程。
- 六、 公館校區學生宿舍大樓正積極興建中，預計於 110 年底前完工啟用，施工中相關不便之處仍請師生們多加體諒。
- 七、 綠能游泳館建置及空間優化工程訂於 109 年 9 月 1 日起施工，預計 1 年後完工。
- 八、 108 年度「高級中等以下學校及幼兒園教師資格考試」於 108 年 4 月 22 日放榜，全國通過率為 60.26%，本校通過率為 90.39%，並較去年的 86.36% 再次提升，持續穩定進步。
- 九、 龍門勵學基金會董事長倫景雄、師大家政系校友吳潔如夫人及千金倫素珊女士，偕同龍門緬甸華教基金會楊善麟理事長等六位貴賓於 108 年 5 月 13 日訪問本校，進一步討論及落實 1 月 18 日與

本校簽署的備忘錄，倫董事長夫婦並代表捐贈美金 67 萬 2,000 元（折合新臺幣約 2,115 萬元），協助緬甸僑生申請僑生先修部緬十班課程。

- 十、 本校 2019 年「未來大門 無限可能」就業博覽會於 108 年 3 月 20 日舉辦，現場超過 70 家的企業設攤徵才。
- 十一、 科技部 107 年度傑出研究獎於 108 年 5 月 24 日公布，本校計有科技應用與人力資源學系蕭顯勝研究講座教授及體育系張育愷研究講座教授榮獲此獎項。
- 十二、 本校男、女排球隊在 107 學年度 UVL 大專排球聯賽冠軍戰中獲得冠軍，男子組並完成 12 連霸。
- 十三、 本校師生及校友獲得校外各殊榮獎項：
 - （一）體育系程紹同教授 108 年 3 月 19 日接掌高雄市政府首任運動發展局局長。
 - （二）本校美術系名譽教授王秀雄及美術系校友廖新田獲頒第 64 屆「臺灣文化獎」。
 - （三）本校英語系傑出校友、臺灣語文學系史書美講座教授，獲選為美國比較文學協會（ACLA）理事長，將於 2021 年正式接任，將成為協會首位擔任四年任期職務的東亞裔美籍女性會務幹部。
 - （四）本校音樂系傑出校友、美國紐澤西州羅格斯大學音樂系及研究所饒韻華教授，學術著作「Chinatown Opera Theater in North America」榮獲美國音樂學學會（American Musicological Society）頒發 2018 年度最佳著作獎（美國音樂文化類）、美國音樂學會（Society for American Music）頒發 2018 年度最佳著作獎，以及美國亞裔研究學會（Association for Asian American Studies）2019 年度最佳著作獎（文化表演類）。
 - （五）行政院環境保護署辦理「第 1 屆綠色化學應用及創新獎」選拔，本校為唯一榮獲「團體組」獎項的大專院校。
 - （六）國家圖書館於 108 年 3 月 29 日舉行「臺灣學術資源影響力

發布會」，本校囊括學術傳播獎、學術熱點獎、學術影響力獎、學術貢獻獎、知識貢獻獎、知識傳播獎、知識影響力、期刊傳播獎等八大獎項，成為全臺學位論文被引用與下載數冠軍。

- (七) 運動競技系碩士班學生吳佳穎，在印度新德里舉辦的世界盃射擊賽女子 10 公尺空氣手槍獲得亞軍，確定取得 2020 東京奧運的參賽資格。
- (八) 運動競技系碩士班學生張淨惠與搭檔楊景惇，在葡萄牙卡爾達斯達賴尼亞內舉行的 2019 年羽球國際賽中獲得女雙銀牌。
- (九) 108 年全國大專院校運動會今年在中正大學舉行，本校於 4 月 10 日舉辦授旗儀式。本次賽會本校選手共獲得 35 金 36 銀 43 銅，在 131 所學校中名列第四。
- (十) 本校培訓臺灣高中生參加 2019 年第 20 屆亞洲物理奧林匹亞競賽，在 27 個國家、166 名學生參賽中，代表我國參賽的 8 名學生榮獲 3 銀、4 銅及 1 榮譽獎，國際排名第 4 名。
- (十一) 本校 EMBA 校友孔令如榮獲「2018 臺灣銀行經濟金融論文獎」碩士組優選。